

# 文藻外語大學公共關係室剪報表格

資料來源：中央訊息平台(1)

日期：114年11月05日



文藻外語大學日前參與第五屆台灣氣候行動博覽會，吸引來自校內跨院系師生協助展攤、辦理講座及闖關遊戲，透過互動方式向民眾展示永續價值，呈現文藻在永續教育推廣上的成果。莊慧玲校長(中)探視參展師生。

文藻蔡維哲副校長（右5）出席開幕式，並親臨文藻展攤探視師生。



文藻展攤吸引人潮參觀



文藻法文系羅文笙（右1）老師及德文系華明儀（右2）老師，引導訪客參與永續闖關遊戲。



文藻志工合影

## 台灣氣候行動博覽會 文藻外大展現永續教育特色

文藻外語大學日前參與第5屆台灣氣候行動博覽會（「Taiwan COP5」），吸引來自校內跨院系師生協助展攤、辦理講座及闖關遊戲，透過互動方式向民眾展示永續價值，呈現文藻在永續教育推廣上的成果。本次師生表現受到大會及參觀民眾肯定，獲頒「人氣創新展館獎」、「最佳青年志工行動力獎」及「國際永續交流典範獎」。

# 文藻外語大學公共關係室剪報表格

資料來源：中央訊息平台(2)

日期：114年11月05日

第 5 屆「Taiwan COP5」氣候行動博覽會 10 月 24 至 26 日於高雄駁二藝術特區舉行，文藻外大由跨院系近 10 名教師，透過教師社群共同策畫，在博覽會設置展攤，呈現文藻在永續發展的努力與作為。另外，攤位也結合多門課程，讓學生參與行動學習，進行永續教育推廣，展現學習成效。文藻是博覽會唯一結合課程，動員學生積極參與永續活動的學校，期間文藻校長莊慧玲、副校長蔡維哲均到場支持，展現文藻對於實踐永續的決心。

現場志工由文藻外大 36 名學生擔任，包括來自日本、印度、越南、印尼、馬來西亞、阿根廷及俄羅斯等境外生也加入參與。他們在現場以流利的外語接待訪客，除展現文藻永續色特亮點外，也在服務過程中學習回收管理、能源節約及跨文化合作等。

就讀外語教學系一年級的阿根廷籍學生 Diego 表示，參與博覽會讓他深刻理解回收與永續的重要性，也學會在多元團隊中如何進行有效溝通。五專日文科二年級學生顏曼宣則說，透過講座與闡關活動，讓她對氣候變遷與低碳實務有更具體的認識。

此次文藻外語大學的展攤設計是本屆博覽會中唯一選用 PVC-Free 布貼紙與 FSC 認證（森林友善）蜂窩瓦楞板作為展區主要佈置材料的單位，展覽結束後可部分回收再利用，減少一次性裝潢廢棄物與碳排放，突顯文藻推動永續的實際作為。

此次 Taiwan COP5 活動被外界譽為「迷你版聯合國氣候峰會（COP）」，象徵台灣積極融入全球氣候治理。透過產官學研交流與青年互動，這場博覽會不僅展現文藻在永續教育上的創新實踐，也為社會培育具全球視野與行動力的永續人才。